

新闻速递

沧州高新区
燃气专项检查
保安全

本报讯(记者赵玉洁 通讯员杨林林)为筑牢人民群众生命和财产的安全防线,日前,沧州高新区开展了全区燃气安全专项检查。

检查组先后来到高新区中燃场站、蓝力天然气加气站和达力普石油专用管道有限公司,对报警器、消防设施设备、燃气存放环境等开展深入检查,逐一了解安全隐患排查、安全制度落实、日常安全监管等情况。

沧州高新区相关负责人表示,安全生产工作责任重大,各燃气经营使用单位要严格落实安全生产主体责任,把安全生产任务和制度措施落实到每个环节、每个岗位、每个员工;要全面开展燃气安全隐患大排查,发现问题立即整改,全力消除安全隐患;要配备消防设施设备,定期组织开展应急演练,强化值班值守,确保不出问题。各有关部门要严格落实属地管理责任和行业监管责任,明确任务、突出重点,加密日常安全巡查检查,强化监管执法。

新华区市场监管局

倡导“文明餐桌”
推进“光盘行动”

本报讯(记者赵玉洁 通讯员竺叶)为积极倡导“文明餐桌”,推进“光盘行动”,日前,新华区市场监管局组织开展了“反对浪费 崇尚节俭”主题活动。

工作人员为餐饮行业员工讲解“反对浪费 崇尚节俭”的具体措施和重要意义,要求工作人员在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识,主动对消费者进行提示,防止食品浪费。同时,工作人员还引导消费者适量点餐、理性消费,积极推行“套餐制”“小份菜”,鼓励消费者打包并主动提供相应服务。

餐饮行业负责人表示,将响应“文明餐桌”的号召,践行崇尚节俭、反对浪费的理念,组织员工开展专题培训,要求他们提醒顾客吃多少点多少,吃不完可以打包带走。

下一步,新华区市场监管局将继续加大宣传力度,举办各种主题宣传活动,引导社会各界共同参与,积极营造“节约为荣”的社会氛围。

运河区开元社区

小朋友争当
“图书管理员”

本报讯(记者赵玉洁 通讯员杨洋)为丰富少年儿童的生活,让小朋友们深入了解“从文字到图书”的幕后故事,近日,运河区开元社区新时代文明实践站联合辖区子曰在线幼儿园,共同开展“护苗·绿书签行动”之“小小图书管理员”志愿服务体验活动。

开元社区图书室管理员为参加活动的小朋友普及了图书管理员的工作岗位职责、各类书籍书名、书号、版权页、开本等正版图书的相关知识,并向大家介绍图书的分类布局,图书的陈列规则等,让孩子们了解如何在书店快速找到自己想要的图书。

经过简短的培训,小朋友们化身“小小图书管理员”,按照任务分工体验图书借阅、上架、整理和服务读者等工作。大家在轻松愉快的氛围中,了解了图书室的布局、藏书结构、借阅制度等,还学会了图书排架、书目检索等基本操作。

活动结束后,孩子们纷纷表示,今后要远离盗版和不健康出版物,多读正版书籍、正能量书籍,并养成做事认真负责和爱护图书的良好习惯。



今年以来,全市各学校组织学生积极参与学雷锋志愿服务活动,感受“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神——

从“我”做起 助力文明城市创建

本报记者 赵玉洁

扮靓校园 美化周边环境

清除学校卫生死角、修剪校内绿植、打扫公共区域……市十六中多次组织学生在校内开展志愿服务活动,在服务他人、奉献爱心的过程中,强化他们的责任意识,提高社会实践能力。

市北环路小学自成立“学雷锋志愿服务队”以来,坚持常态化开展活动,号召队员们从身边小事做起,尽己所能,用实际行动践行雷锋精神。最近,队员们发现学校周边的自行车乱停乱放,很不美观,

于是,他们自行排班,每天早晨和中午将自行车逐一摆放整齐。在培养自身劳动意识与文明习惯的同时,他们也影响着身边的同学和家长,大家共同为文明校园和文明城市创建增砖添瓦。

走进社区 宣讲创城知识

市车站小学组织开展了“小手拉大手 家庭共建手文明”系列主题活动,鼓励学生发动家长,共同担当起文明城市共建志愿者的责任。家长志愿者们带着孩子一同走进社区,捡拾白色垃圾、擦拭宣传栏和健身器材、宣讲创城知识,倡议居民积极参与到文

明城市创建活动中。在“青春狮城 魅力运河”大运河文化进社区宣讲活动中,市实验小学的红领巾讲解员为东方世纪城社区的居民们详细介绍了由大运河文化衍生而来的沧州六大文脉,并着重介绍了武术文化。随后,沧

州市武术非遗传承人马振东与市实验小学武术社团的队员们,为大家献上了一场精彩的武术表演。少先队员们还把自己设计制作的“魅力沧州”系列书签赠送给现场的社区居民,希望小手拉大手,共同弘扬和传承大运河文化。

实地探访 爱护公共文化设施

市石化小学组织少先队员代表来到鼓楼文化广场,通过副校长刘霞的现场讲解,少先队员们重温青沧战役全过程,真切感受到革命先烈浴血奋战、不怕牺牲的精神。走

出展览馆,孩子们变身“爱心小卫士”,精心擦拭石刻及广场周边的公共文化设施,表达对先辈的敬意。市第二实验小学的党员教师带

领少先队员走进园博园,摆放路边车辆、拾捡垃圾杂物,向来往游客宣讲党的二十大精神。在公交车枢纽站,师生们维持上下车秩序、打扫车内的卫生,助力文明出行。

文明实践 体悟奉献精神

为树立尊重环卫工人的良好风尚,让孩子们从小养成讲文明、懂感恩、爱环境的好习惯,市路小学开展了“传承雷锋精神,争做新时代好少年——致敬环卫工人”主题教育活动。

凌晨5时,天刚蒙蒙亮,孩子们就在家长的陪同下,陆续到达了志愿者服务站,领取清扫工具,开始分组行动。

清扫期间,学生们感受到了环卫工人的不容易。通过和他们聊天,孩子们得知,这份工作不分昼

夜寒暑,为了给大家提供一个清洁的环境,环卫工人任劳任怨。看着他们手上磨起的老茧,大家心里酸酸的。

清扫结束,学生们有序交回工具,回到爱心粥屋做准备。递上一碗热乎乎的粥,夹上一碟色泽诱人的咸菜,放上一个热乎乎的鸡蛋,拿上一个香喷喷的馒头……大家亲手为环卫工人送上一份温暖和发自内心的敬意。

爱心粥屋的志愿者们,每天凌晨4时就要到这里为环卫工人准备

饭菜,他们日常也有自己的工作,但是为了传递这份温暖,他们不辞辛苦,让这间小小的粥屋充满了爱的味道。

为了减轻志愿者的工作量,活动后学生们仔细打扫了这间温暖的小屋。

离开之前,孩子们又见证了感人的一幕:一组环卫工人带着捐款和锦旗来到爱心粥屋,向志愿者们表达谢意。

心的交融,情的传递,双向奔赴的爱感动了在场的每一个人。

运河区安全生产志愿者工作委员会
警钟长鸣 铸牢安全意识

本报记者 赵玉洁

近日,运河区安全生产志愿者工作委员会(隶属于运河区应急管理局)组织辖区相关部门、危化重点企业和区安委会各成员单位,开展了工贸危化企业重大事故隐患判定标准培训会。省级安全专家结合具体案例,为大家详细解读了相关判定标准,讲解了应对重大隐患的方法。

自2019年成立以来,工作委员会始终坚持“人民至上,生命至上”的理念,通过开展技能培训、专业指导、安全宣传等志愿服务活动,为企业排忧解难,不断提升广大居民群众的安全意识。

专业普法
精准培训

志愿者们充分利用每个月安全生产专题培训、安全生产知识宣传、安全生产检查等契

机,分别组织监管部门、企业职工、居民群众等集中收看电视专题片《生命重于泰山》。工作委员会还邀请省级安全专家就专题片进行现场讲解,同时组织相关人员在会上收听收看。经过解读和案例分析,让大家认识到“安全生产无小事,防微杜渐是关键”。

为不断提升辖区安全生产从业者和基层监管人的知识水平和业务素养,工作委员会坚持每月组织开展安全生产“明白人”培训会,并根据当前工作重点和近期事故教训,每月设置不同的专题,由专业安全生产监管人员或者安全专家进行现场授课,在全区营造“人人学安全、人人讲安全”的良好氛围。

专家定点 答疑解惑

在每年春节、劳动节、国庆节等重要节日之前,工作委员会都会组织安全生产志愿者,制定专项驻企指导方案,明确节假日期间每个辖区重点企业的包联人员,24小时驻企督导,确保驻企安全生产工作有效果、企业安全生产工作有提升。

工作委员会定期从全市专家库中选聘安全生产专家,结合企业普遍反映的内部自查不够全面彻底等问题,对辖区企业开展深度隐患排查,对重点难点问题进行一对一、点对点指导,并帮助企业完善自查自改模式,从根本上强化企业安全管理能力,有效控制事故风险。



志愿者们为群众发放安全常识宣传册

“滴灌”宣教 注重防范

在全国“安全生产月”期间,安全生产志愿者积极响应,全力参与,开展了一系列安全生产宣传活动。志愿者接受群众咨询,集中宣传安全生产法律法规和安全生产十五条硬措施,通过发放安全知识手册、安全知识有奖竞赛、群众现场咨询、安全知识广播等多种形式向各界群众宣传安全生产法律法规和安全生产知识。

除此之外,志愿服务团队还走进社区、农村、学校、企业、机关等开展现场宣传,普及防火、用电、台风、洪水等应急避险安全常识,不断增强广大群众的安全意识和自救技能。

沧县团委帮扶智障和孤独症儿童
“小橘灯”助残接力在行动

本报讯(记者赵玉洁 通讯员苏学一)为改善智障和自闭症儿童的学习条件和成长环境,共青团沧县委员会持续开展“小橘灯”助残接力行动。

近日,共青团沧县委员会组织青年志愿者前往纸房头镇大白洋桥二村残障儿童家中,为他们送去书包、笔记本等学习用品。志愿者们与残障儿童及家属亲切交谈,详细询问了孩子们的身体状况、生活情况以及存在的困难,了解各项惠民政策的落实情况,帮助家长坚定信心。

未来,共青团沧县委员会将密切关注帮扶儿童情况,不断创新服务形式,让孩子们在全社会的关爱下,健康快乐地成长。



魏志广 摄